



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 137 (8274)

ВТОРНИК, 30 НОЯБРЯ 1999 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации района

Несмотря на ряд принятых в последние годы администрацией района мер по обеспечению жильем и улучшению жилищных условий семей, проживающих в сельской местности, вопрос остается довольно острым, и особенно в сложных жилищных условиях находятся многолетние семьи и малоимущие категории населения. Строительство и ввод в эксплуатацию жилой площади в последние годы благодаря принятым мерам поддержки индивидуального строительства удается сохранить на уровне 21—22 тыс. квадратных метра, но решенных вопросов и проблем еще недостаточно.

В целях обеспечения улучшения жилищных условий многолетних и малоимущих семей, проживающих в сельской местности, и в рамках реализации мероприятий Программы по «Году реbenка» постановляю:

1. Объявлять декадник в ноябре 1999 года по отведению, заготовке и вывозу строительного леса для обеспечения индивидуальных застройщиков района строитель-

ным лесоматериалом:

В период декадника руководителям хозяйств, предприятий и организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности подготовить и обеспечить участие транспортных средств, находящихся в ведении хозяйствующего субъекта, на вывозе строительного леса индивидуальным застройщикам независимо от места проживания и места их работы.

2. В рамках проведения декадника по отведению, заготовке и вывозу строительного леса индивидуальным застройщикам:

— главам сельских администраций в срок до 10 ноября т.г. подготовить списки многолетних и малоимущих семей, нуждающихся в улучшении их жилищных условий или не имеющих жилья;

— сельским администрациям выделить без оплаты таксовой стоимости строительный лес на корню, в государственных лесах из лесхозов соседних районов в пределах лимита лесосечного фонда района на

текущий год, многолетним и малоимущим семьям согласно подготовленным по сельским Советам спискам и организовывать бригады для заготовки строительного леса на отводимых участках и погрузки круглого лесоматериала на местах заготовки;

— руководителям хозяйств, предприятий и организаций и главам сельских администраций для организации и обеспечения вывоза заготовленного бригадами лесорубов для индивидуальных застройщиков круглого лесоматериала организовать транспортные колонны из колесных агрегатонасыщенных тракторов, большегрузных автомобилей и других транспортных единиц, а также погрузочной техники;

— отделу внутренних дел (Языкбаев А. Г.) определить количество автомобилей сопровождения транспортной колонны при вывозе круглого строительного леса из мест заготовок с указанием их номеров государственной регистрации;

— руководителям хозяйств, предприятий и

организаций определить источники снабжения горюче-смазочными материалами транспортные единицы, участвующие в составе транспортной колонны на вывозе лесоматериалов на строительство жилья индивидуальным способом.

3. Управлению экономики и финансовому управлению администрации района определить источники финансирования оплаты таксовой стоимости леса на корню лесхозам соседних районов в государственных лесах по лимиту лесосечного фонда текущего года и для последующего отпуска леса индивидуальным застройщикам в зависимости от уровня жизни семьи — с предоставлением льгот в виде скидок от таксовой стоимости материала или с оплатой стоимости лесоматериала.

4. Установить, что за выполнение настоящего распоряжения руководители хозяйств, предприятий и организаций несут персональную ответственность вплоть до освобождения от занимаемой ими должности.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

5 ноября 1999 года.

КОРОТКО

Состоялось собрание актива района, где принял участие глава сельских администраций, директора школ, заведующие детскими садами, руководители сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений. С докладом «Роль современной школы в формировании общественного сознания» выступил Ф.М. Казакбаев, глава администрации района. В об-

суждении доклада приняли активное участие Р. Р. Аллагулова, начальник РУНО, А. С. Салаватов, директор совхоза «Таналыкский», З. Г. Халилов, директор совхоза «Матраевский», Р.И. Султанова, глава Акъярской сельской администрации, Ф. С. Ишимов, главный врач ЦРБ, А. Г. Языкбаев, начальник отдела внутренних дел. По обсуждаемому вопросу принято соответствующее решение.

В минувшую субботу, 27 ноября, в АКХ «Макаевский» состоялось районное семинар-совещание по вопросам зимнего содержания скота и переработки сельскохозяйственной продукции. Были приглашены руководители хозяйств, главы местных администраций, главы зоотехники колхозов, совхозов, бригады животноводства.

Практическая часть семинар-совещания началась с посещения животноводческих помещений молочно-товарной фермы Новооздвинженского отделения. На Центральной усадьбе хозяйства познакомились с работой коллектива связноводов. С большим интересом посетили цеха по переработке сельхозпродукции — маслобойку, мельницу, пекарню, дух-

но подготовленную манаронных изделий.

В теоретической части семинара-совещания выступил директор АКХ «Макаевский» З. Г. Арабаев. Он ознакомил собравшихся с результатами работы животноводов, всего коллектива хозяйства. С основными задачами, стоящими перед животноводцами района, познакомил начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Б. Г. Павлов. С экономическими показателями кооперативов АКХ «Макаевский» познакомил главную экономистку хозяйства А. П. Малимонова. В работе семинара-совещания принял участие и выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев.

НАШ КОРР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета администрации района

Проведена определенная работа по выполнению мероприятий в соответствии с распоряжением главы администрации района № 902 от 5 ноября 1999 года по бесплатному выделению лесоматериала многолетним и малоимущим семьям. Мероприятий по организации вывоза лесоматериала данной категории населения на сегодняшний день неудовлетворительно, и темпы остаются очень низкими. Практически все главы сельских администраций, за исключением отдельных, к решению данного вопроса отнеслись недостаточно серьезно и не продумали организационные вопросы. Так, общего характера недостатком в организационной работе выполнения

мероприятий являются: некачественно составленные списки, неопределенность в транспорте, который будет задействован в вывозе лесоматериала, неотработанность организации бригад лесорубов и т.д. Все эти неопределенности и непонятная отработанность в решении отдельных вопросов приводит к затягиванию сроков отвода, организации свала леса и вывоза лесоматериала.

Руководители предприятий, организаций и хозяйств не всегда проявляют заинтересованность в решении вопроса мероприятия и по этой причине реализацией их больше занимаются главы сельских администраций.

Первыми выехали на

отвод делянок главы Федоровской и Антипаевской сельских администраций в Емашлинское лесничество Зилаирского лесхоза. Также отвели делянку в Иваново-Кувалатском лесничестве Кананикольского лесхоза главы Макаевского, Таналыкского и Татыр-Узякского сельских администраций, соответственно 380 и 480 метров, из которых деловой лес 295 и 373 куб. метра. Выехали в начале недели на отвод делянок в Емашлинское лесничество в количестве 800 куб.м. главы Байгускаровского и Ивановского сельских администраций и Курратауское лесничество на 500 куб.м. главы Самарского и Целинского сельских администраций. Выехали на день

позже, но отвели лес на корню в количестве 500 куб. метров в Петропавловском лесничестве Зилаирского лесхоза представители Акъярской сельской администрации.

Организовано выехали с бригадой лесорубов и колонной техники в составе КамАЗов и тракторов в воскресенье 21 ноября из Федоровского сельсовета и колхоза «Красный доброволец». Руководители данного хозяйства и сельской администрации смогли организовать свал и вывоз леса в течение 2—3 дней за два рейса транспортной колонны. Кроме транспортной техники были задействованы и погрузочная техника и гусеничные трактора на трелевые леса.

Успешная организация работы на лесоповале погрузке и вывозе требует рассмотрения всевозможных вариантов питания людей, обогрева

их, почевки, включения транспортной техники в колонны и т.д.

Конкретные меры принимаются по организации выезда бригад лесорубов в Макаевском, Таналыкском и Татыр-Узякском сельсоветах. Задержка в них в определенной степени произошла из-за погодных условий последних дней и завершения работ по формированию транспортной колонны. В то же время не решается вопрос формирования транспортных колонн для вывоза леса в колхозах «Красное знамя», имени Калинина, имени Ленина, имени Фрунзе и совхозе «Акъярский», руководители Мухамедьяров Г. Г., Давлетбердиев Х. Н., Бусалаев М. И., Ишкельдин С. К., из-за неподготовленности техники. Руководители данных хозяйств не занимаются решением вопроса организации вывоза лесоматериала многолетним семьям, хотя для этого было предоставлено достаточно времени.

Особенно остро стоит вопрос с организацией вывоза лесоматериала данной категории семей по Акъярскому сельсовету. Не уделяют внимания вопросу на предприятиях Хайбуллинский МПМК (Аминов А. Я.), Агропромхимия (Иргалиев А. А.), Хайбуллинское райпо (Попов С. Д.), РУФПС (Малимонов А. Н.), и в них не подготовлена техника для участия в вывозе лесоматериала. Готовы к выезду бригады лесорубов из Акъярского сельсовета, по оплате таксовой стоимости леса. С наступлением декабря месяца и в связи с этим началом зимних устойчивых морозов требуется ускорить и в течение небольшого срока, до 5 де-

(Окончание на 3 стр.).

Детсаду „Бэпэмбе“ — 20 лет

Именно столько лет назад, в один прекрасный августовский день 1979 года, торжественно открылся детский сад «Бэпэмбе» (правда, первоначально название было другим) в селе Акяр.

Вспоминая те годы, сегоднешние ветераны педагогического труда, проработавшие до выхода на пенсию в этом детсаде, с добрыми словами упоминают о первой заведующей детсадом Кларе Батыровне Валеевой. Ее заслуга в скорейшем открытии детсада очень большая: о б щ и м и проведена огромная организаторская работа, доставка мебели, постельной принадлежности, учебных пособий, спортинвентаря. Да, немало пришлось ей обивать пороги министерства, чтобы добиться необходимого оборудования и материала для нового детсада.

Благодаря ее стараниям и усилиям сплоченного коллектива, детсад торжественно открылся до начала учебного года, был продуман план предстоящей педагогической работы, много сил в оформлении групп приложили работницы дет-

сада тех первых лет функционирования учреждения. Воспитатели, нянни, повара добросовестно, со знанием дела выполняли свои обязанности. А молоденькая в то время медсестра Сара Ахмадеевна Насырова своевременно делала прививки, скрупулезно следила за здоровьем не только детей, но и всего персонала детсада.

Годы идут, времена меняются, здание детсада ветшает, требует ремонта. Однако силами родителей поладки устраиваются. Особенно большую лепту в этом деле внесла Мариям Агилевна Давлетбаева. В свое время в этом детсаде воспитывались двое ее сыновей, а в настоящее время — внучка Рита.

В соответствии с требованиями времени в детсаде работают образованные педагоги, а пожилые уходят на заслуженный отдых. Хотелось бы отметить среди ветеранов, заслуживших почет и уважение в коллективе детсада, среди родителей воспитанников Ф. Ш. Туснякову, Ф. Р. Саламову-Иванову, Гафию Агилбаеву, Р. Х. Муталову, М. Б. Бухарбаеву, Р. С. Мусину, М. К. Пяк-

саеву. Долгие годы трудится воспитателем Г. Н. Хаббина, помощницей воспитателя Тапзиля Ильбакова, Виля Нураева, Гульемеш Турункулова, с молодежным задором поднимает свое дело воспитатель Гульнур Мухамедьянова.

И вот настал день, когда коллектив торжественно отмечал юбилей детского сада. На празднике приглашены представители сельской администрации, РУНО, бывшие заведующие детсадом, ветераны труда, директора Акярских школ и, конечно же, первые выпускники детсада, которые сами стали родителями.

С поздравлением выступила заведующая детсадом Б. И. Муталова. Она вкратце рассказала о жизни коллектива в это сложное время, проблемах воспитания детей, подготовки их к школе. Несмотря на все сложности, коллектив продолжает неутомимо трудиться и добивается успехов. Отмечая, что в этом году в конкурсе «Воспитатель года-99» победителем стала одна из коллег — Л. Г. Байдавлетовна. Многим воспитателям нынче было присвоено звание «Отлич-

ник народного просвещения». Все воспитатели работают над самообразованием, ищут и применяют в своей работе методические новинки. Остаётся пожелать коллективу дальнейших успехов в их благородном деле.

На торжествах также с поздравлением и добрыми пожеланиями выступили управляющий делами сельской администрации Ф. Ш. Таугатаров, завучи Акярских школ В. Д. Иштакбаева и Х.З. Ишемгулова, инспектор РУНО Г. Р. Хасанова. Все они преподнесли для детей детсада ценные подарки и игрушки.

После торжественной части силами подколлектива и воспитанников детсада был дан небольшой, но прекрасный концерт. Особенно понравилось гостям выступление самых маленьких воспитанников Имангулова Рамазана и Азаматовой Назгуль.

По традиции были организованы также различные игры и чаепитие.

Юбилей удался, и мы, приглашенные, выражаем большую благодарность за организацию и проведение такого большого торжества всему коллективу детсада и родителям, принявшим активное участие в празднике.

Часто дети играют с огнем в «таинственных местах» (на стройках, чердаках, подвалах) или в квартирах во время отсутствия взрослых. К примеру, 16 ноября 1999 года, пятилетний Вадим из села Новый Зиргап, находясь дома без присмотра родителей, в кухне устроил игры со спичками. И одной искры от спички стало достаточно, чтобы кухня оказалась в огне. В результате огнем уничтожено домашнее имущество.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей тоже не сложны, их необходимо напомнить читателям: спички хранят в недоступ-

ных для детей местах, детям запрещается покупать до 14 лет спички, сигареты (это правило особенно относится к работникам торговой сети), взрослые должны постоянно следить за детьми, запрещается доверять им наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, тем более нельзя разрешать малолетним детям включать нагревательные приборы, газовые плиты и т.д.

Обязанность каждого взрослого — пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям их опасность.

Н. АМАКАСОВ,
ст. инспектор ГПН
ПЧ-93 мл. лейтенант.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей тоже не сложны, их необходимо напомнить читателям: спички хранят в недоступных для детей местах, детям запрещается покупать до 14 лет спички, сигареты (это правило особенно относится к работникам торговой сети), взрослые должны постоянно следить за детьми, запрещается доверять им наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, тем более нельзя разрешать малолетним детям включать нагревательные приборы, газовые плиты и т.д.

Обязанность каждого взрослого — пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям их опасность.

Н. АМАКАСОВ,
ст. инспектор ГПН
ПЧ-93 мл. лейтенант.

Рынок диктует

Должен быть учет

Использование электроэнергии становится очень дорогим удовольствием. Хотя отопительный сезон еще только начался, отсутствие контроля со стороны глав сельских администраций, руководителей бюджетных учреждений привело к тому, что только за ноябрь месяц предъявлены счета на оплату за используемую электроэнергию по сельским администрациям на сумму 367 тыс. 261 руб. Эта сумма составляет одну треть часть месячной оплаты труда работников бюджетной сферы. Но это не самое главное, главное то, что бюджетные учреждения не могли использовать такой объем электроэнергии.

Например, в Новозирганской сельской администрации, школа, находящаяся в селе Новый Зиргап, переведена на газовое отопление, школа в селе Илячево отапливается твердым топливом, а это основные объекты — потребители электрической энергии. Однако, предъявленная сумма за 1 месяц составила 31 тыс. 740 рублей — это 1/2 фонда оплаты труда всех бюджетных работников Новозирганской сельской администрации. Возникает вопрос: Какой бюджет может вынести такие расходы? Где здесь руководители учреждений, где глава администрации? Направляя средства в вышеуказанном объеме на оплату электроэнергии, сельская администрация не организует соответствующим образом питание в школьных и детских дошкольных учреждениях, в фельдшерских пунктах отсутствуют необходимые медикаменты для оказания скорой помощи больным.

Есть и другой пример — в Целинной средней школе сегодня двойное отопление — центральное от котельной совхоза «Хайбуллинский» и электрическое. Объясняют это так, что температурный режим центрального отопления недостаточен для того, чтобы ученики могли заниматься в нормальных условиях. Но где были в летнее время директор школы, глава сельской администрации?

Денег должен считать каждый руководитель, если он занимает это место.

Л. СИМОНОВА,
начальник финансового управления.

Почему не могли разрешить эту проблему? В Целинной сельской администрации использование бюджетных средств надлежащим образом не считается пиком. С большими трудностями переводят отдельные объекты на газовое отопление, хотя для этого сегодня есть все возможности, но пока мы имеем только сумму потребления электрической энергии, немного немого 72 тысячи 840 рублей.

Подобная картина в Дитинганской, Акъюловской, Абишевской, Байгускарской и других сельских администрациях. Неоднократно вопрос использования электроэнергии рассматривался на советах администрации района, балансовых комиссиях, но как видим, «воз и ныне там». В отдельных сельских администрациях приобретены приборы учета, но не установлены соответствующим образом, что не дает оснований снимать показания счетчиков.

До конца года остался всего один месяц, первоочередные задачи — это выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, выплата детских компенсаций. Бюджет района не позволяет сегодня расходовать деньги на оплату фиктивных услуг, которые образуются из-за халатного отношения к своим обязанностям глав администраций, директоров школ и других руководителей. Только в 1999 году направлено на погашение задолженности по электроэнергии более 4 млн. руб. Где же наша «хозяйственная жилка»? Куда мы можем шагнуть дальше с такими затратами. Вывод один: до решения вопроса с оплатой за использование электроэнергии райфинуправление прекращает какое-либо финансирование Абишевской, Акъюловской, Антиганской, Байгускарской, Ивановской, Ново-Зирганской, Самарской, Целинной сельских администраций.

Денег должен считать каждый руководитель, если он занимает это место.

Л. СИМОНОВА,
начальник финансового управления.

„01“ предупреждает

Не допускайте детскую шалость с огнем

ШАЛОСТЬ детей с огнем приводит не только к пожарам, но и редко заканчивается трагическими последствиями. Статистика показывает, что обычно от 10 до 15% общего количества пожаров происходит у нас в районе от шалости детей с огнем или различными нагревательными приборами.

Ребенок, оставшись один в квартире, или доме, может взять спички, и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку элек-

трический нагревательный прибор или даже устроить костер. Беря пример со взрослых, дети пытаются иногда курить.

Винноваты в этом, конечно, родители, которые оставляют детей одних в квартире, не причут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакавая детским капризам, разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за топящимися печами.

Часто дети играют с огнем в «таинственных местах» (на стройках, чердаках, подвалах) или в квартирах во время отсутствия взрослых.

К примеру, 16 ноября 1999 года, пятилетний Вадим из села Новый Зиргап, находясь дома без присмотра родителей, в кухне устроил игры со спичками. И одной искры от спички стало достаточно, чтобы кухня оказалась в огне. В результате огнем уничтожено домашнее имущество.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей тоже не сложны, их необходимо напомнить читателям: спички хранят в недоступ-

ми, картофелем и т. д. Ведь для этого есть все условия. Однако отдельные владельцы участков сажают только картофель, некоторые вообще не занимаются прополкой и другими мероприятиями по уходу за посевами. Не легче от этого другим садоводам, которые повседневно гнут спину на участке, пропалывают, собирают жуков и т.д. И в тоже время участок соседа зарастает сорняком, поедается вредителями.

Хотелось бы, чтобы получали пользу от своих участков, выращивали разнообразные культуры. А такие садоводы, ко-

торые разводят сорняки, нам не нужны, закон позволяет отбирать у таких участки.

Пожелание одно: надо использовать имеющиеся возможности, обеспечить себя и свою семью, трудиться старательно, добросовестно ухаживать за своим участком. Садоводческому товариществу нужны такие правление, такой руководитель, которые бы душой болели за дело, были и внимательны, и требовательны к каждому владельцу садового участка. Тогда можно рассчитывать на успех.

Ш. ЮЛДАШБАЕВ,
ветеран труда.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей тоже не сложны, их необходимо напомнить читателям: спички хранят в недоступных для детей местах, детям запрещается покупать до 14 лет спички, сигареты (это правило особенно относится к работникам торговой сети), взрослые должны постоянно следить за детьми, запрещается доверять им наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, тем более нельзя разрешать малолетним детям включать нагревательные приборы, газовые плиты и т.д.

Обязанность каждого взрослого — пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям их опасность.

Ш. ЮЛДАШБАЕВ,
ветеран труда.

Мнение

Земля должна приносить пользу

Прочитав в районной газете заметку «Наши садоводческие участки», решил высказать свое мнение.

И в нашем садоводческом участке «Металлург» поселка Бурибай дела не из лучших. В первую очередь, надо сказать, порядок зависит от руководителя товарищества огородников и садоводов. Если бы он постоянно контролировал каждого владельца участка, про-

водил собрания и указывал на недостатки, то дела пошли бы в гору. А про нынешнего руководителя такого не скажешь: не знает многих владельцев участков, кто и как его содержит. Зато своевременно получает деньги за председательство.

Некоторые садоводы не могут понять, что при хорошем, должном уходе можно на всю зиму обеспечить себя овоща-

МЕНЯЮ

газовые котлы АОГВ-23,2 «Молот» на зерно продовольственное, а-м УАЗ — (бортовой) или продаю за наличный расчет 1800 рублей.

Обращаться: с. Макап, ул. Ишимбайская, 8-1, после 17.00 часов, телефон 2-71-46, Торговый дом «МАКАП», Олейник.

(Окончание.

Начало на 1 стр.).
кабря, завершить работы по организации лесозаготовки и вывоза лесоматериала в остальных сельских Советах предприятий, организациями и хозяйствами. Дальнейшее затягивание в решении вопроса потребует дополнительных затрат материальных ценностей, финансовых ресурсов и трудовых затрат.

Исходя из вышеизложенного Совет администрации постановляет:

1. Объявить строгий выговор за невыполнение распоряжения главы администрации района «Об улучшении жилищно-бытовых условий малообеспеченных, многодетных и молодых семей».

1. Хайбуллину А. Т. —

главе Абишевской с-а;

2. Бусалаеву М. И. —

председателю к-за имени

Ленина;

3. Мадимову А. Н. —

начальнику РУФПС;

4. Рахматуллину З. Г. —

начальнику ПУЖКХ;

5. Аминову А. Я. —

директору МПМК.

2. Главам администраций, руководителям хо-

зяйств, предприятий, организаций до 5 декабря завершить вывоз стройматериалов.

3. Главе администрации Акъярского сельского Совета г. Султановой Р. И. централизовать технику учреждений, организаций, предприятий райцентра для вывоза стройматериала.

4. Главам сельских администраций, руководителям хозяйств, предприятий, учреждений, организаций возложить персональную ответственность за выполнение распоряжения «Об улучшении жилищно-бытовых условий малообеспеченных, многодетных и молодых семей».

5. Управлению по работе с кадрами рассмотреть вопрос о соответствии занимаемых должностей не выполнивших распоряжения руководителей хозяйств, учреждений, организаций, предприятий.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администра-

ции района.

Н. ТУКБАЕВА,

управляющий Дела-

ми администрация

района

Акция

УВАЖАЕМЫЕ
ТОВАРИЩИ!

Дети — цветы нашей жизни. Дети — составная часть понятия «народ». Дети — наше будущее поколение. Дети — наша старость. Дети — наша жизнь.

Детство — это радость. Но, к сожалению, не всегда счастливым является детство и сейчас, в наше время

Много детей-сирот, ос-

тавшихся без родителей, детей — инвалидов.

Акъярская сельская администрация призывает всех жителей, руководителей, трудоспособное население откликнуться и стать участниками акции поддержки детей — инвалидов, сирот и, вообще, наших детей. «Помогите детям!». Проявите свою гражданскую позицию, станьте более сочувствующим к чужому горю. Им нужна ваша

забота и теплота ваших сердец. Принесите хотя бы один рубль для этих ребят. Ведь такие дорогие стали лекарства, лечение. Ваша помощь может оказаться решающим в жизни каждого нуждающегося.

3 декабря в РДК с. Акъяр в 17 часов вечера проводится благотворительная акция в поддержку детей-инвалидов и сирот.

Для принятия уча-

стия сообщаем телефоны оргкомитета 2-16-76, 2-13-68, 2-11-69. В благотворительную копилку можно внести любое деньгами, продуктами, одеждой, обувью. Можно оказать адресную помощь и это вручить при проведении акции в ГДК.

Ждем Ваших звонков по вышеуказанным телефонам или по адресу: с. Акъяр, Акъярская сельская администрация, приемная Акъярской сельской администрации.

1 декабря — Всемирный день по борьбе со СПИДом

пройдет под девизом

«Слушать, учиться, жить»
Слушать детей и молодежь, прислушиваться к их мнению и проблемам, чтобы понять, что для них важно в жизни.

Учиться друг у друга уважению, участию и поддержке, а также тому, как защититься от ВИЧ-инфекции.

Жить в мире, где соблюдаются права детей и молодых людей.

Официально случаи СПИДа зарегистрированы более чем в 240 ст-

ранах мира. По прогнозам к 2000 году на планете будет зарегистрировано около 40 млн. случаев ВИЧ-инфекции.

Общее количество ВИЧ-инфекции в России превысило 20,5 тысяч, только за 9 месяцев 1999 г. выявлено более 9,5 тысяч новых случаев заражения, что в 3,3 раза больше чем в 1998 году. Около 90% вновь выявленных в 1998 и 1999 годах случаев заражения

ВИЧ отмечено среди молодых людей в возрасте 18-25 лет, большая часть из них — потребители инъекционных наркотиков.

В республике Башкортостан с 1987 года выявлено 78 ВИЧ-инфицированных. В перспективе ничего утешительного, скорее, наоборот. Особенно, если учесть, что на каждого выявленного ВИЧ-инфицированного приходится 10-15 невыявленных, а также разгул наркомании, беспрядочных сексуальных отношений, проституции.

Многие болезни можно либо предотвратить, либо вылечить. В случае с ВИЧ такого выбора нет.

Самым эффективным, реальным путем борьбы с ВИЧ-СПИДом можно считать здоровый образ жизни. Изменение модели поведения может сыграть большую роль в уменьшении роста ВИЧ-инфицированных и спасти вас от СПИДа.

Помните! Многие зависят от Вас. Так зачем же рисковать жизнью?

А. ХУНАФИН,
главный врач Центра ГСЭП.

«История Башкортостана в истории моей семьи»

Учащиеся школ района написали сочинения на тему «История Башкортостана в истории моей семьи». Признанные самыми достойными были отобраны на республиканский конкурс.

Сегодня предлагаем к вашему вниманию одну работу из нескольких, которые вошли в число лучших.

Башкортостан,
полю твою
Пусть будут
плодотворны,
Пусть будут
сыновья твои
Отважны, благородны!
Я буду горд
за твой удел
И за твоё наследие!
Пусть будет щедр
твой каждый день
Как целое столетие.
(Б. Бикбай, перев.

В. Корнилова).

Мне часто приходится бывать у бабушки. Закрыв свет, вечерами мы долго сидим с моей бабушкой Сажидой. Она старенькая, поэтому любит вспоминать свою молодость. Как-то раз решили мы с ней взглянуть в сундук. Здесь было много интересного, но больше всего меня поразила одна фотография. Она была очень древней: пожелтевшая, с оторванными краями. Фотография меня сильно заинтересовала, я подошел к своей пеще и спросил: «Почему она такая старая? Какого она года?»

«Сыночек, ведь эта фотография 1916 года. Видишь, это твой прадедушка Ахмадей. Он

ездил в Уфу на ярмарку».

Под впечатлением рассказов и увиденной фотографии я долго не мог уснуть. Наконец, когда я задремал, мне почудилось, что я уменьшился и очутился во времена моих предков...

... Вот скачет на прекрасном, грациозном коне мой прапрадедушка Бахтияр. Полноводный Уршак разлился. Куда не помотришь, рассыпались горошком лошади. А на высоком холме Бахтияр наблюдает за ними, как орел за своей дичью. И когда он бывает на холме, то чувствует себя как единое целое с природой.

Вдруг Бахтияр рванулся к лошадям. Когда он скакал, то все животные, птицы и даже суслики сопровождали его. Бахтияр гнал лошадей к водопою на реку Уршак. Река Уршак поистине считается необыкновенной. Она быстро течет, и в тоже время у нее почти везде глубокое русло. И поэтому у лошадей есть излюбленное место. В то время, когда лошади подходят к водопою, их накрывает тень от ив. На этих деревьях

много птиц, которые восхитительно поют. У Бахтияра хорошее настроение. Поэтому он решает взобраться на очень красивый и величественный холм Орлиный глаз. Здесь можно любоваться природой Уршака. Мечты унесли его далеко... Едва он слышит голос птиц. Бахтияр от этого шума подскочил и встал. Это летели низко над рекой два беркута.

А в это время его жена Гюльбика пела песни про него и управлялась с работой в юрте. И песни ее были до того наполнены душевной теплотой и лаской, что весь народ собирался ее слушать.

Вечером Бахтияр пригоняет табул лошадей. Ему навстречу выбегает старший сын, мой прапрадедушка Ахмадей. Он всегда ждет отца, чтобы взять его кобылу Акендыз и покататься. Ему с детства нравится кобыла отца. Он садится на нее и срывается с ней. Он скачет тайком по бескрайней степи к своей невесте в соседний аул. И там у заветного места они встречаются. Он сажает ее рядом с собой и вдвоем они мечтают о светлой жизни, об их будущей свадьбе.

После этого Ахмадей отвез свою возлюбленную до края аула, а сам поскакал к отцу просить благословения. Кутлубеке была из бед-

ной семьи и потому думал, что их мечта не сбудется, но отец всех удивил. Он дал согласие, к тому же не лишил наследства.

От счастливого брака рождается сын, а для меня — мой прадедушка Мухамедьяр, который в возрасте пятнадцати лет уходит на гражданскую войну. Оттуда он возвращается живой, но с раненой рукой. Через год после возвращения он женится на Салиме. У них рождается четверо детей. Во времена сталинских репрессий их семью раскулачивают и отправляют в Сибирь. Едут они в поезде в товарном вагоне с буржуйкой, в страшной тесноте. Во время переезда умирают двое детей. В Сибири они долго не жили и вскоре возвратились на родину, научившись говорить южнорусски.

В 1941 году началась Великая Отечественная война

Мухамедьяр и Салима трудились на колхозных полях за трудовни. Жили очень трудно, ведь была война. Дети учились хорошо, хотя писали на старых книгах, газетах. Самая большая проблема была с обувью, в школу ходили по очереди.

Затем мой дедушка Мухамедьяр решает уехать на целину, на юг Башкортостана. Семья

поселяется на берегу сказочной красоты реки Савмара в деревне Бикбай. Здесь его старший сын Галей встречает свою любовь — мою бабушку Сажиду. От этого брака рождаются мой папа Гумер, еще сын Рауф и дочь Флюра. По бабушкиным рассказам, жили они богато и добротно, у них была даже своя мечеть. Меда всегда хватало до весны. Савмара была богата рыбой, лес — дичью и ягодами. Хлеб возили из Акъяра. Вскоре началось окружение деревень, маленькие деревни переселились в другие, более большие. Так они оказались в Бурибае, на берегу реки Таназык. Мой дедушка работал заготовителем сырья, а бабушка на стройке рабочей. Вскоре дедушка умер и бабушка в возрасте тридцати двух лет осталась одна с тремя детьми на руках. Для того, чтобы вырастить и выучить детей, работала она не покладая рук. В выходные, после трудной трудовой недели шла она класть печи в соседнюю деревню. За 2 дня успевала выложить и затереть. До сих пор печи, выложенные ею, согревают многие дома.

Мой папа закончил восемь классов. Из школы его не хотели отпускать, так как он хорошо учился. Папа сразу поступил в Сибайский горный техникум.

После техникума его призвали в Армию. Служил он два года на полигоне Варшавского договора. Настали времена комсомольских ударных строек. Мой папа едет на Канско-Ачинский топливно-энергетический комплекс — КАТЕК. В поселке Дубинино Красноярского края отец работает в дренажной шахте бригадиром электрослесарей. Дренажная шахта — это такая шахта, по которой течет вода и осушается уголь. Это мне папа объяснил. Здесь он встречает мою маму. В поселке Дубинино они играют комсомольскую свадьбу.

В городе Шарыпово у них рождается я — Тагир и моя сестра Айгуль. За хорошую работу мой папа награжден знаком «Шахтерской Славы 3 степени». Теперь я живу в Бурибае, а там у меня остался хороший друг Манаев Андриян. Ностальгия, тоска по родной речи, по Башкортостану заставила нас вернуться сюда.

Вскоре я проснулся. Сколько удивительного увидел, сколько интересного узнал! Радостный и поспешил поделиться впечатлениями с моей пещей.

Тагир АХМАДЕЕВ,
ученик 8 «а» класса
Бурибаевской
средней школы № 1.

● Спорт ● Спорт ● Спорт

Национальная борьба

С 12 по 14 ноября прошли зональные соревнования в зачет спартакиады школьников Республики Башкортостан по национальной борьбе «Курэш» в г. Белорецке, в которых приняли участие восемь спортсменов из нашего района. В результате горячих борцовых схваток из наших

борцов семь заняли призовые места в своих весовых категориях; чистую победу одержал М. Шарипов (Акъярская СШ № 2, вес 65 кг), занявший первое место, вторые места в категориях 45, 55 и 60 кг заняли А. Антал (Акъярская СШ № 1), И. Ислянгильдин (Целинная СШ), Ф. Кадыров (Акъярская СШ № 1) и третье (35, 50, 70 кг) — Р. Ишемгулов (Абиевская СШ), Т. Исхаков (Целинная СШ), Р. Давлетшиц (Акъярская СШ № 1). В общем зачете наша команда заняла второе место, уступив три очка спортсменам Абзелидовского района.

Как заметил впоследствии наши тренеры, готовившие юных борцов к этим соревнованиям (Г. Г. Мамбетов, Д. И. Ирмухаметов, А. Р. Байгутлин, З. З. Амишев, каждый, соответственно, из Акъярских СШ № 1 и № 2, Целинной, Абиевской школ), мастерство растет. Это видно из результатов: в прошлом году нашими ребятами было занято третье место, а в этом году они уже вторые. Техника есть, но пока маловато силы.

13-14 ноября прошли районные соревнования по баскетболу среди учащихся неполных средних школ. После интересной и напряженной спортивной борьбы места среди участников соревнований распределились следующим образом: среди девочек первое место заняла команда Уфимской СШ (тренер Г. А. Давлетбердина), второе — Садовая СШ (Г. М. Хасанова) и третье — Акъярская СШ № 2 (В. Г. Лежнев), у мальчиков

Соревнуются школьники

первыми были спортсмены Акъярской СШ № 1 (И. К. Нураев), вторыми АСШ № 2 (В. Г. Лежнев) и третьими юные спортсмены Бурибаевской СШ № 1 (П. Н. Треклялов). Также прошли соревнования и среди учащихся средних школ района, где первыми среди девушек вновь были баскетболистки Уфимской СШ (Г. А. Давлет-

бердина), вторыми стала команда Бурибаевской СШ № 1 (П. Н. Треклялов), третьими — Акъярская СШ № 2 (В. Г. Лежнев). В соревнованиях среди юношей спортивная борьба проходила в двух лигах, где первая является наиболее сильнейшей. Первыми в ней стали спортсмены Акъярской средней школы № 1 (И. К. Нураев), команда АСШ № 2 (В. Г.

Лежнев) заняла второе место, а школьники первой Бурибаевской школы (П. Н. Треклялов) здесь были третьими. В результате всех сыгранных матчей аутсайдером первой лиги стала команда Макаевской средней школы, которая «вылетела» во вторую лигу, а освободившееся место займут учащиеся Уфимской СШ (Р. А. Ядигаров), бывшие первыми в своей группе.

НАШ КОРР.

ШЕЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую **Нажию Аюповну ХУНАФИНУ** (д. Вазию) с днем рождения. Желаем счастья и добра, В семье — домашнего тепла. В работе сил и вдохновения, И всегда во всем везенья. С наилучшими пожеланиями муж, сын **Рашиф, семьи Юлдашбаевых, Ильясовых**, с. Акъяр, г. Екатеринбург.

от всей души поздравляем дочь, жену, маму **Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВУ** с 45-летием.

Абиево с 30-летием со дня рождения.

Они наша опора и надежда, близкие советчики. Пусть будут счастливы, здоровы, пусть все земные блага сопутствуют им.

С наилучшими пожеланиями отец, мать, саскор, свекровь, д. Больше-Арслангулово.

нашего дорогого и любимого отна **Галима Салимовича АСКАРОВА** с днем рождения.

Мы желаем счастья тебе большого, Много-много радости иметь.

И здоровья крепкого такого, Чтоб жить сто лет и не стареть.

Сыновья Радик, Айнур.

любимого сына, дорогого брата **Марса Маратовича ХУРАМИНА** (д. Первомайск) от всей души поздравляем с 20-летием.

Ждем твоего благополучного возвращения с военной службы.

Также поздравляем с днем рождения зятя, мужа **Ильшата Иемагловича КАСКИНОВА** из дер. Алибаевск.

Желаем им самого наилучшего: здоровья, счастья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

Папа, мама, сестра Гульшат, зять Ильшат, брат Альберт.

дорогую маму, бабушку **Сафию Хадиевну СЫНБУЛАТОВУ** (с. Абубакирово) с днем рождения, а также уважаемую сестру, тетю **Розу Хадиевну МУТАЛОВУ** с 70-летним юбилеем.

Желаем всего самого прекрасного: здоровья, долгих лет жизни, радости и счастья.

Сын Фанис, сноха Разиля, внук Фанзиль и внучка Айзия Сынбулатовы.

Объявления

Колхоз «Новый путь» принимает телок весом свыше 250 кг по цене 11 рублей за 1 кг живого веса. Онлата производится наличными деньгами или кормами.

За справками обращаться в бухгалтерию колхоза по телефонам 2-96-14, 2-96-12.

РЕАЛИЗУЮ

газовые счетчики СГ-4 (лицензия СП «Тюменьгазпарат»). Возможен бартер на

мясо. Обращаться: и. Бурибаев, ул. Строителей, Хусанову Г. Р.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 4 ДЕКАБРЯ

- «Орбита-4» — «Восток»
- 7.55 Новости
- 8.10 Слово пастыря
- 8.25 Дом. библиотека
- 8.40 «Все путешествия команды Кусто».
- 10.00 Новости
- 10.10 Смак
- 10.30 Семейная комедия «Альф»
- 11.05 Программа «100%».
- 11.30 Утренняя почта
- 12.05 Фильм «Умирать не страшно»
- 14.05 В мире животных
- 14.45 Русский музей
- 15.00 Новости
- 15.10 «Затерянные во времени»
- 16.00 Мультязбука
- 16.35 В поисках утраченного
- 17.15 Тема
- 18.00 Новости
- 18.10 Угадайка
- 18.50 Фильм «Невероятные приключения итальянцев в России»
- 20.40 «Ералаш».
- 21.00 Время
- 22.10 «Китайский городской». Сернал
- 23.05 «Эх, Семеновна!»
- 23.45 «Тысячелетие».
- 00.40 Коллекция Первого канала

БТВ — РТР

- 8.00 Мультфильмы
- 8.30 «Папа, мама, я — спортивная семья».
- 9.30 «Почта РТР»
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.35 Сам себе режиссер
- 11.05 «Сто к одному».
- 11.55 «Хорошие новости»
- 12.25 «Эх, дороги...»
- 12.40 «Золотой ключ».
- 13.00 Вести
- 13.20 Федерация
- 14.00 «Урмас Отт с...»
- 15.00 «На Здоровье!»
- 16.05 Премьера мультсериала «Секретные агенты»
- 17.00 «Любли все возрасты покорны». Спектакль детства»
- 19.00 «Мы из страны детства»
- 19.25 Концерт
- 20.25 «Сэнгелдэк»
- 20.40 «Ватан»
- 21.00 Вести
- 21.45 «Даира»
- 22.00 «Ватан»
- 22.20 Башакадемтеатру — 80 лет
- 23.05 «Быстрее, выше, сильнее»
- 23.30 «Мои шалкеме»
- 23.45 Фильм «Про уроков и людей»

БТВ — 3

- 15.00 Детский сеанс
- 15.35 «Звезды сцены»
- 16.50 «Цыганка»
- 17.40 «Европа сегодня»
- 18.40 «Анна Каренина»
- 20.00 «Уфа-425»
- НТВ
- 21.00 «Сегодня»
- 21.40 «Итого»
- 22.00 Мир кино

- 24.00 «Сегодня»
- 00.45 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной
- 01.15 «Ее звали Никита»
- 03.00 «Про это»
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ДЕКАБРЯ
- «Орбита-4» — «Восток»
- 8.00 Новости
- 8.10 Служу России!
- 8.40 «Дисней-клуб»
- 9.10 Утренняя звезда
- 10.00 Новости
- 10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
- 10.30 Пока все дома
- 11.05 Семейная комедия «Альф»
- 11.35 Здоровье
- 12.05 Фильм «Верный Руслан»
- 14.05 Клуб путешественников
- 14.45 Русский музей
- 15.00 Новости
- 15.10 «Затерянные во времени»
- 15.55 Умницы и умники
- 16.25 «Дисней-клуб»
- 16.50 «Дисней-клуб»
- 17.20 Как это было. История «Архипелага Гулага», 1973 год
- 18.00 Новости
- 18.10 Смехопанорама
- 18.50 КВН-99
- 21.00 Х.ф. «Золотой туман»
- 22.05 «В осаде-2: территория тьмы».
- 24.00 Худ. фильм «Прямой репортаж о смерти»

БТВ — РТР

- 8.00 «Служу Отечеству!»
- 8.25 Мультфильмы
- 9.20 «Устами младенца»
- 9.55 Доброе утро, страна!
- 10.30 «Аншлаг»
- 11.30 «Полный Модерн»
- 12.00 Русское лето.
- 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
- 13.00 Вести
- 13.20 Парламентский час
- 14.10 «Закон и порядок»
- 15.05 Диалоги о животных
- 16.00 Старая квартира.
- 17.00 Док. фильм
- 18.00 «Гала-показ IV башкирского фестиваля моды».
- 19.15 «День за днем»
- 21.50 «Иэшлек-шоу»
- 22.00 Боевик «Инферно»
- 22.40 «Друзья». Фильм
- 23.10 «Дежурная часть»
- 23.40 «Песни нашего века»

БТВ — 3

- 15.00 Детский сеанс
- 15.20 «Матери идут сыновей». Спектакль
- 17.35 Кино на 3 канале. «Служанка»
- 19.05 Док. фильм
- 19.30 «Сами о себе»
- НТВ
- 20.00 «Итого»
- 20.35 Боевик «Солдат Джейн»
- 23.00 «Итого»
- 00.30 «Куклы»
- 00.45 Дэвид Кошнер-фильм 15 лет Магип, Фильм 1-й
- 01.35 Боевик «Король»

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 31.00. Тираж 3898. Заказ 101.